



迎六一，心理专家进校园

星报讯(尹巧云 郑翔 记者 马冰璐) 六一儿童节即将来临,为帮助孩子们增强复课后的心理“免疫力”,5月26日上午,合肥市蜀山区南岗镇侯店村人大工作站、关工委及妇联开展了“迎六一,心理专家进校园”主题活动。

活动邀请到了合肥市青少年心理研究会会长林林老师为侯店小学学生开展心理疏导课。受新冠肺炎疫情的影响,今年,学生都拥有了一个超长的假期,原本梦想着能够一直在家休息的孩子们渴望能够早日回到校园,正是因为长久的居家学习和生活,反而让他们失去了正常的学习和生活节奏。

在本次心理疏导课上,林林老师通过讲解和游戏互动

相结合的方式,调动学生的积极性,从情绪管理、压力管理两方面入手,缓解和处理青少年成长中出现的各种困扰和问题,帮助学生在复学后构建完善的心理支持系统。

作为合肥市青少年心理研究会会长,林林老师长期关注青少年心理健康,是中国家庭情商首倡者,其开展的“林林家庭情商课”获得省教育厅和合肥市教育局授予的“全省特别受百姓欢迎终身学习品牌”荣誉称号。“从现场的气氛来看,今天的课效果很好,几乎每个孩子都融入到了这次集体活动中来,孩子们也直观地、切身地感受到了放松和快乐,我觉得守护孩子心理安全不是心理专家一个人的事情,更需要家长、老师以及身边的人的共同努力。”林林老师说道。

繁华社区切实抓好秸秆禁烧工作

星报讯(刘丽红 记者 沈娟娟) 随着气温的逐渐增高,又是一年油菜成熟季节,为严防火灾,减少污染,改善大气环境质量,合肥市骆岗街道繁华社区按照全面禁烧工作要求及早谋划,尽快部署,多措并举,强力推进秸秆禁烧工作。

记者了解到,繁华社区召开秸秆禁烧工作会议,成立繁华社区秸秆禁烧工作领导小组,明确第一责任人和直接责任人,上报2020年夏季秸秆禁烧期间工作人员值班表,要求值班人员按时到岗,加大巡查管控力度,切实做好禁烧宣传,从严抓好秸秆禁烧和综合统筹工作,实现“不烧一把火”“不冒一处烟”“不毁一棵树”目标。

同时,社区充分利用宣传栏、微信和QQ群、宣传横幅

等宣传媒介,向广大居民宣传秸秆焚烧的危害性和综合利用知识,并深入田间地头向群众发放有关秸秆禁烧法律法规宣传传单,引导群众从“不能烧”“不敢烧”转为“不愿烧”,提高群众的环保意识和法制意识,营造秸秆禁烧人人参与的浓厚氛围。

繁华社区相关负责人介绍,将禁烧工作任务分解到个人,严格包保责任制,实行24小时值班巡查制度,工作人员对重点区域实行不间断巡查,同时,组织人员及时清理秸秆杂草,搬离离田,实行集中填埋。

繁华社区对辖区内秸秆禁烧实现无缝隙监管,切实做到不留死角,不留盲区,不留隐患,确保秸秆禁烧工作落到实处,全面杜绝辖区内出现一起焚烧秸秆事件。

石桥社区强化环保意识,守护碧水蓝天

星报讯(吴正瑞 记者 沈娟娟) “我们既要绿水青山,也要金山银山。宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山。”近日,合肥市骆岗街道石桥社区结合秸秆禁烧工作,深入田间地头推进普法宣传,充分发挥基层党组织和辖区党员在守护蓝天保卫行动中的战斗堡垒和先锋模范作用。

记者了解到,当前,石桥社区成立秸秆禁烧工作领导小组,切实增强禁烧工作的有力开展。根据辖区实际情况,石桥社区因地制宜制定分片包干、分组负责制度,夯实禁烧责任,同时纳入民兵队伍成立秸秆禁烧应急小组,实现禁烧无

空白、职责无盲点、管理无缝隙、追究零容忍的工作格局。

为使宣传活动取得实效,做到不留死角、家喻户晓,社区在各小区楼栋张贴标语、深入田间地头利用喇叭播放禁烧宣传,发放宣传传单,向群众详细讲解《环境保护法》《大气污染防治法》《治安管理处罚法》等法律法规,使群众认识到焚烧秸秆的危害以及引发后果后将要承担的法律后果,引导群众自觉配合“秸秆禁烧”工作。

此次宣传活动的开展进一步提高了广大农民群众的责任意识、环保意识、生态意识,营造了全民参与秸秆禁烧的浓厚氛围,为推进红色领航和美小区建设提供有力保障。

常青街道家庭成长学院揭牌

星报讯(余国翠 刘翔凌 记者 沈娟娟) 5月26日,2020年合肥市包河区常青街道“幸福常青·幸福+——智慧家长培育计划”社区教育活动在常青街道竹西社区学校正式启动,与此同时,“常青街道家庭成长学院”揭牌。

常青街道党工委委员聂军波介绍,“幸福常青·幸福+——智慧家长培育计划”社区教育启动和竹西社区学校“常青街道家庭成长学院”的挂牌,是街道党工委、办事处主动回应民生关注的重要创新举措,旨在进一步帮助辖区家长在常态化疫情防控工作大背景下从容应对家庭教育难题,提升育儿水平,希望广大家长在活动中认真

学习,做学习型家长,做孩子的榜样。

据悉,常青街道、常青街道社区学习中心后期将以“幸福常青·幸福+——智慧家长培育计划”社区教育为为契机,陆续在辖区各社区学校挂牌“常青街道家庭成长学院”,常态化开展线上线下家长课堂、读书沙龙、一对一家庭教育咨询、亲子趣味运动会、亲子科普活动、亲子古诗接龙、亲子走秀活动、亲子儿童剧、亲子经典诵读、亲子阅读分享会主题、亲子家风家训故事会、亲子创意手工等系列公益活动,以专业的力量、公益的方式,为居民搭建学习交流的平台,传播科学育子的理念和方法,助力学校教育发展,推进家庭幸福、社会和谐。

双塘村多点发力落实秸秆禁烧“四不”目标

星报讯(李玲 江倩 记者 马冰璐) 为消除辖区火灾隐患,有效防治大气污染,全力保障居民群众生命财产安全,连日来,合肥市蜀山区南岗镇双塘村多措并举、多点发力,扎实开展秸秆禁烧工作。

据了解,为压实责任,双塘村与辖区所有农业企业及农户均签订禁烧包保协议,确保秸秆妥善处理后不焚烧。“尤其是一些大面积种植农作物的企业,更是我们重点关注的对象。”双塘村工作人员介绍,近日,他们就来到辖区的碧园园林景观有限公司,使用无人机巡察企业内有无着火点,详细宣传后与其签订协议,“这家园林公司约种植了150亩小麦,马上就要成熟收割了。”

“没有更好的办法,就是严防死守,强化巡查。”双塘村相关负责人介绍,该村坚守属地管理原则,村干部严格执

行巡查和值班制度,确保全天候在岗巡逻,扩大巡控范围,深入田间地头,展开巡查、防护,做到有火必禁,有烟必查,坚决杜绝焚烧秸秆现象发生,对违规焚烧秸秆的将从严肃处理。在辖区内重要路段及各醒目位置悬挂宣传横幅、发放宣传资料、宣传车每日“禁烧政策”语音播报、微信群内发出禁烧倡议……全覆盖式宣传,让政策法规根植民心,群众的安全意识、环保意识得到提升,辖区禁烧氛围浓厚。“还要号召他们采取深松土地、秸秆翻埋还田和秸秆打包离田的方式,科学利用和处理秸秆。”该负责人说。据介绍,目前,该村已与所有辖区农业企业和农户签订了禁烧协议,“我们还将继续加大巡查和宣传力度,全力实现‘不着一把火、不冒一股烟、不烧一棵树、不黑一块田’的禁烧目标。”双塘村负责人表示。

一句话新闻

5月22日,稻香村街道朝阳社区五金大市场商住楼举行燃气开通点火仪式,朝阳社区党委通过“周末议事厅”,组织居民多次协商通过居民自治,居民自主联系沟通,兄弟街道、社区协调解决,从欣南嘉园小区引入燃气管道,得以顺利铺设,解决了五金大市场商住楼多年来没有燃气的问题。

□杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

5月23日,蜀山区稻香村街道朝阳社区关工委开展“呵护心灵,关爱成长”——疫情期间儿童心理健康教育,以深入浅出的例子告诉孩子们如何正确面对疫情,在平时的生活中要怎样来保持心理健康,以及保持心理健康的重要性。

□杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

合肥市朝阳社区安排园林工人对肥西路、大湖路建筑工地围墙边草坪进行整修,美化科大周边环境。

□杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

5月25日,合肥市蜀山区南岗镇三届人大代表戴文斌走访辖区南岗畅园小区,查看小区治理“五好”建设落实情况,针对此项工作,戴文斌建议以党建为引领,结合新形势下小区治理工作的特点和规律,从居民最关心处着手,积极探索小区治理新路子,提升小区治理精细化水平。

□张玉军 记者 马冰璐

5月26日,合肥市三里庵街道绩溪路社区开展以“共话‘战疫’故事,坚定制度自信”为主题的第八届微党课活动,由社区志愿者为辖区党员干部讲述绩溪路社区抗击疫情期间辖区内发生的故事,包括社区工作者、社区志愿者、老党员、辖区商户等,激励辖区党员干部为加快建设“魅力蜀山、首创之区”做出新贡献。

□屈澄皓 雨静 记者 马冰璐

5月25日,合肥市肥河镇贾大郭社区就业和社会保障工作站接到辖区五金城市场内某公司员工丁某的投诉称,该公司拖欠两个月工资,希望社区能出面调解帮他讨回工资。经社区劳动人事争议调解员调解,该公司老板答应一周之内付清丁某工资共计6584元。

□汪丹丹 记者 马冰璐

百余只“感烟报警器”守护社区医院消防安全

星报讯(费平 屈澄皓 记者 马冰璐) 近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区工作站协助蜀山区消防部门,为辖区单位及沿街商业门店免费上门安装“独立式感烟火灾报警器”,并安排专业人员为他们细致讲解感烟报警器的使用方法。

据了解,此次安装主要集中在肥西路路段,其中三里庵街道社区卫生服务中心就新增了百余只这样的报警器,覆盖卫生服务中心所有公共区域及每个房间,实现感烟报警全覆盖,并安排工作人员检查社区医院消防设施,确保突发状况下能正常使用,守护社区医院消防安全。此次安装的独立式感烟探测器通过干电池供电,不需和火灾报警控制器连接,感烟报警器能探测房间内的烟雾浓度,一旦超标便会发出报警声,及时提醒火灾险情,有效提升防火能力。“社区医院的人流量大,如果有火灾隐患,听到警报后立马就能找到起火点,及时消除隐患,确实提升了安全等级。”社区卫生服务中心的马护士高兴地说。

随后,绩溪路社区志愿者来到辖区万象新天广场,向来往居民发放消防安全知识宣传册,提醒居民注意用火用电安全,并在活动现场为社区居民详细讲解家庭常见的火灾类型及应对方法,同时,呼吁社区居民主动举报身边存在的消防安全隐患问题,共同维护社区安全环境。